

有俘获异性的温柔魅力 更有震慑猎物的强悍实力

来宁波『相亲』的雌性猞猁『雪花』竟是杀伤力惊人的猛兽



分类信息 | 联系人: 姚老师 87682086、截稿时间: 工作日 13884469746 (微信同号) 日当天 16:00

《宁波晚报》分类广告,承接遗失、声明、公告、商务等类信息。

●宁波中基惠通集团股份有限公司遗失于【2025-10-18】签发的海运提单3份正本(提单号:【AKKNSA25025047】、柜号【CAAU6714299】、封条号【AKKON527767】),对应货物为【LED LAMP COMPO-NENTS .814CTNS.11650KG】、起运港【NANSHAI】、目的港【ALGER】、收货人为【SARL LIMEN】、声明作废。

●广州坤瀚电子科技有限公司遗失公章一枚,编号4401062922422,声明作废

●余姚西隐禅寺遗失开户许可证,核准号J320028237103,开户银行:中国银行宁波市海曙支行,声明作废

●宁波海曜盛影摄影工作室遗失财务专用章一枚,编号33020310007112,声明作废

●王欣亮遗失高级工程师专业技术职务资格证书,编号520000120542,声明作废



相比雄性
猞猁的“迫不及待”,“雪花”表现得要沉稳、矜持许多。

“雪花”,一只来自苏州动物园的雌性猞猁,近日落脚宁波野生动物园。它不是来“串门”的,而是来“相亲”的,参与两地动物园的合作繁殖项目。

1 “雪花”为合作繁殖开了个好头

在野生动物保护领域,动物园之间开展的合作繁殖是成熟且关键的举措。通过科学调配种群资源,既能有效扩大濒危或珍稀物种的种群数量,又能优化种群遗传结构,避免近亲繁殖带来的弊端,最终为维护生态平衡筑牢根基。

想要提高合作繁殖的成功率,

“择偶”环节堪称重中之重:适龄、健康、能为种群注入遗传多样性,是筛选配对个体的重要标准。雌性猞猁通常在2岁就达到性成熟,雄性猞猁则需等到3岁左右。对于今年10岁的“雪花”而言,此刻仍处于繁殖力旺盛的壮年阶段。

刚踏入宁波野生动物园的笼

舍,“雪花”就展现出不一般的姿态:打滚,像家猫撒娇般黏人。这一幕让在一旁观察的工作人员心头一喜:这些举动是猞猁发情的信号。猞猁的发情期横跨冬春两季,每年三四月份是交配高峰期,“雪花”的到来和一系列表现,无疑为这次合作繁殖开了个好头。

2 搅动了猞猁家族的“一池春水”

“雪花”的到来,搅动了宁波野生动物园猞猁家族的“一池春水”。园里原本住着一雄一雌两只猞猁,却向来“相看两厌”,迟迟没有繁育动静。“雪花”才刚来,雄性猞猁就“乱了方寸”,不时沿着两个外展区的围栏来回踱步,时不时透过围栏缝隙紧盯“雪花”的一举一动,眼神中满是按捺不住的好奇与

急切。

相比之下,“雪花”则淡定得多。它先是自顾自地卧在地上发呆,半晌才慢悠悠踱到围栏边,与雄性猞猁隔空对视,还发出几声轻微的嘶吼。工作人员忍不住打趣:“没想到‘雪花’的‘杀伤力’这么大,一来就让雄猞猁‘魂不守舍’。”

这份让异性为之倾倒的“杀伤

力”,首先源于它“肤白貌美大长腿”的高颜值。顾名思义,“雪花”的毛色是浅棕色打底,缀满细碎的白色斑纹,像冬日里落了薄雪的林间草地;厚实的绒毛裹满全身,让它看起来圆滚滚、软乎乎的;小巧精致的脸盘,乍一看和家猫没两样,尤其是和体型修长的缅因猫颇有几分相似。

3 其“实力”与外貌存在巨大反差

大多数时候,“雪花”慵懒得可爱,眯着眼睛,要么四脚朝天躺在地上露肚皮,要么斜卧在灌木丛里晒太阳,浑身都透着一股傲娇与慵懒,任谁看了都忍不住想用夹子音喊上一声“阿咪”,伸手去揉一揉它的肚皮。

这般人畜无害的模样,像极了《疯狂动物城2》里的大反派——“林雪俐”家族成员“宝伯特”,同样

是初见时软萌乖巧,仿佛毫无攻击性,却在不经意间露出獠牙,制造意想不到的危机。

“雪花”也是如此,大家别被它呆萌的样子给骗了,它的“实力”与外貌存在巨大反差。

从“阿咪”到猞猁,只要一个眼神的变化。

当它从慵懒的躺姿换成蹲踞的姿势,微微低头再抬眼望向前方时,

眼神里会瞬间闪过一丝冷冽的“凶光”;当它挺直脊背站起来,四条粗壮有力的长腿、肉感扎实的大脚掌完全展露出来时,任谁都会下意识联想到它的“猫科亲戚”——老虎。

那股潜藏的猛兽气场,让人忍不住心头一颤:这还是刚才那个软萌好捏的“大猫”吗?作为猫科猞猁属的食肉动物,“雪花”的杀伤力绝非虚有其表。

4 能轻易制服体型是自己三到四倍的猎物

它的食谱里,既有狍子、麋鹿、羚羊这样的蹄类动物,也有野兔、啮齿类和鸟类,甚至连红狐狸都能成为它的捕猎目标。更厉害的是,它有着以小博大的本事,凭借聪明的头脑、矫健的身手和锋利的爪牙,能轻易制服体型是自己三到四倍的猎物。

在白俄罗斯的森林里,还流传着猞猁的“硬核战绩”:当地的欧亚猞猁与狼长期处于激烈的生存竞争中,成年个体之间的正面厮杀并

不多见,但双方都深谙“斩草除根”的生存法则,专挑对方的幼崽下手,为自己的后代扫清未来的生存威胁。在这场没有硝烟的战争里,猞猁通常占据主动,成为“屠狼机器”。

其实,细看猞猁的身体构造,处处可见“凶器”:一对标志性的长耳朵顶端有一撮黑色簇毛,能帮它收集来自四面八方的声波,让猎物的动静无所遁形;修长健壮的大腿肌肉发达,爆发力极强,适合跳跃、飞扑,能在瞬间缩短与猎物的距离,

一击制胜。

随着生态环境的变迁,大型猛兽的数量日渐减少,猞猁这类中小型猛兽,顺势在许多地区的生态系统中占据顶级捕食者的地位,甚至被誉为新一代的“森林之王”。

原来,“雪花”的“杀伤力”,一半是俘获异性的温柔魅力,一半是震慑猎物的强悍实力。不知道假以时日,这只远道而来的猞猁,会在宁波野生动物园孕育出怎样的新生命呢? 记者 石承承/文 崔引/摄